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Niederschrift über die 4. Sitzung des Marktgemeinderates am Montag, 15. April 2024 im 
Sitzungssaal des Rathauses Thüngen 
 
1. Bürgermeister Lorenz Strifsky begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die 
form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit nach Artikel 47 (2) GO fest. 
 
 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
1. Forst- und Waldschutz; 

Bestellung von Herrn Ralf Köhler als Forst- und Waldschutzbeauftragten;  
Beratung und Beschlussfassung 

 
Sachverhalt: 
Erster Bürgermeister Lorenz Strifsky erläutert, dass sich Herr Ralf Köhler bereit erklärt hat, das 
Amt eines Forst- und Waldschutzbeauftragten beim Markt Thüngen zu übernehmen. 
 
Der Vorsitzende bedankt sich im Namen des Marktgemeinderates für dieses Engagement. 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
Gewährung einer Aufwandsentschädigung vorbehaltlich der Beschlussfassung durch den 
Marktgemeinderat. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Marktgemeinderat Thüngen bestellt Herrn Ralf Köhler zum Forst- und Waldschutzbeauftragten 
des Marktes Thüngen.  
 

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat Thüngen bestellt Herrn Ralf Köhler zum Forst- und Waldschutzbeauftragten 
des Marktes Thüngen.  
 
Abstimmungsergebnis:  10 : 0 
 
 
2. Haushaltssatzung und -plan 2024; Finanzplanung 2025 bis einschließlich 2027; 

Beratung und Beschlussfassung 
 
Sachverhalt: 
Der Entwurf der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan für das Jahr 2024 wurde an die Mitglieder 
des Marktgemeinderates per E-Mail versandt.  
 
Erster Bürgermeister Lorenz Strifsky erteilt der Kämmerin Frau Bernadette Isselhorst das Wort. 
Frau Isselhorst erläutert im Einzelnen den vorläufigen Jahresabschluss 2023, den neuen 
Verwaltungshaushalt und den Vermögenshaushalt. Weiter benennt sie die wichtigsten 
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Investitionen der nächsten Jahre. Hier geht sie insbesondere auf die Erweiterung des 
Kindergartens in den Räumlichkeiten des Bauteils A der Grundschule, ein zusätzliches 
Klassenzimmer für die Grundschule, Maßnahmen an der Kläranlage, die RZWas Maßnahmen in der 
Unteren Buchenhölle und der Augasse sowie die Beschaffung eines neuen Traktors für den Bauhof 
ein. Eine Kreditaufnahme ist nicht vorgesehen, die Tilgung der beiden bestehenden Kredite ist 
gewährleistet.  
Nach den Ausführungen bedankt sich der Erste Bürgermeister Lorenz Strifksy bei Frau Isselhorst 
und, nachdem es keine Wortmeldungen aus dem Gremium gibt, kommt er zur Abstimmung. 
Haushaltssatzung (Anlage 1) 
Investitionsprogramm 2024  (Anlage 2) 
Verwaltungshaushalt (Anlage 3) 
 
Beschlussvorschlag: 
Beschlussvorschlag 1: 
Der Marktgemeinderat stimmt dem Verwaltungs- und Vermögenshaushalt sowie dem Stellenplan 
zu und beschließt die Haushaltssatzung 2024. Sie ist Bestandteil des Beschlusses und als Anlage 1 
beigefügt. 
 
Beschlussvorschlag 2: 
Des Weiteren beschließt der Marktgemeinderat den Finanzplan mit seinem Investitionsprogramm 
für den Finanzplanungszeitraum 2025 bis 2027. Das Investitionsprogramm ist Bestandteil des 
Beschlusses und als Anlage 2 beigefügt. 
 

Beschluss: 
Der Marktgemeinderat stimmt dem Verwaltungs- und Vermögenshaushalt sowie dem Stellenplan 
zu und beschließt die Haushaltssatzung 2024. Sie ist Bestandteil des Beschlusses und als Anlage 1 
beigefügt. 
 
Abstimmungsergebnis:  10 : 0 
 
Beschluss: 
Des Weiteren beschließt der Marktgemeinderat den Finanzplan mit seinem Investitionsprogramm 
für den Finanzplanungszeitraum 2025 bis 2027. Das Investitionsprogramm ist Bestandteil des 
Beschlusses und als Anlage 2 beigefügt. 
 
Abstimmungsergebnis:  10 : 0 
 
 
3. Jahresbeschaffung 2024 Freiwillige Feuerwehr Markt Thüngen;  

Beratung und Beschlussfassung 
 
Sachverhalt: 
Im Rahmen der Jahresbeschaffung für die Freiwillige Feuerwehr des Marktes Thüngen wurden 
Angebote bei verschiedenen Feuerwehrzulieferern eingeholt. Es wurden vier schriftliche Angebote 
abgegeben. Das den technisch und funktionellen Anforderungen entsprechendste Angebot gab die 
Firma Handelsforum Würzburg GmbH & Co.KG ab. 
Nach Rücksprache mit dem 1. Kommandanten Fabian Bentele entscheidet sich die freiwillige 
Feuerwehr Markt Thüngen dazu, dieses Angebot mit kleinen Änderungen anzunehmen. 
Aufgrund der Angebotsbindung wurde der Auftrag am 25.03.2024 vergeben. Die 
Auftragsbestätigung in Höhe von 12.823,20 € liegt als Anlage 1 dieser Beschlussvorlage bei. 
 
Bedarfsliste: 

Anzahl   Ausrüstungsgegenstand 
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1 Satz Mehrzweckzug DIN 14800-5:2013 -MZ 16-1 

2 Satz Gerätesatz Absturzsicherung nach DIN 14800-17:2015-11 

1 Stück Boden-Schlauchaufwickler ROLLY IV fahrbar 

1 Stück Türöffnung-Werkzeugkasten DIN 14880-4-LM 

4 Stück Bewegungslosmelder MSA motionScout T 

1 Stück Mittelschaumpistole AWG M 0.4 

1 Stück Korbtrage mit Matratze, Griffmulden 

1 Stück Abseilspinne für Korbtrage 

2 Stück Fußverbreiterung für Multifunktionsleiter DIN EN 1147 

2 Stück Feuerwehrhelm Bullard H3000 Set (incl. Nackenschutz und Visier) nachleuchtend gelb 

4 Stück PAX Atemschutzholster M - Ausführung Pax-Gurad+ - 290168 

2 Stück Schaftstiefel aus Leder, gepolstert, wasserdicht und für Innenangriff geeignet  

1 Set Säbelsägeblatt Set Mixed Weber Rescue WRS1110 

5 Stück Helmlampenhalter für Feuerwehrhelm Bullard H1500 

5 Stück Helmlampen UK 3AA CP0, DIN 14649, ATEX 

1 Stück PSS Rettungshaube DRÄGER 

2 Stück Brandfluchthaube DRÄGER Parat 7500 

2 Stück Feuerwehrleine FL30 DIN 14920 weiß mit Knebel ohne Holster 

1 Stück Arbeitsluftflasche 300 bar 6l 

1 Set Airbagsicherung 3 fach (inkl. LKW) 

4 Stück Jugendfeuerwehr Parka NOVOTEX 

4 Stück Filter für Masken Abek2 P3hg (Dräger) 

 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
Die Auftragssumme für die benötigte Jahresbeschaffung beläuft sich auf 12.823,20 €. 
Die Kosten wurden im Haushalt 2024 berücksichtigt. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Marktgemeinderat Thüngen stimmt der Beauftragung an die Fa. Handelsforum Würzburg 
GmbH & Co.KG, Sandäcker 13, 97076 Würzburg über die Jahresbeschaffung 2024 der benötigten 
Feuerwehrausrüstungsgegenstände zum Bruttopreis von 12.823,20 € im Nachhinein zu. 
 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat Thüngen stimmt der Beauftragung an die Fa. Handelsforum Würzburg 
GmbH & Co.KG, Sandäcker 13, 97076 Würzburg über die Jahresbeschaffung 2024 der benötigten 
Feuerwehrausrüstungsgegenstände zum Bruttopreis von 12.823,20 € im Nachhinein zu. 
 
Abstimmungsergebnis:  10 : 0 
 
 
4. Europawahlen; Festlegung des Erfrischungsgeldes; 

Beratung und Beschlussfassung 
 
Sachverhalt: 
Für die Auszahlung des Erfrischungsgeldes an alle Wahlhelfer bei der Europawahl 2024 ist ein 
Beschluss des Marktgemeinderates erforderlich, da es sich hier rechtlich nicht um ein Geschäft der 
laufenden Verwaltung handelt. 
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Weil das Erfrischungsgeld in allen Mitgliedsgemeinden der VGem in einheitlicher Höhe ausgezahlt 
wird, muss auch in jedem Gemeinderat ein Beschluss gefasst werden. 
Die Verwaltung empfiehlt, das Erfrischungsgeld auf 50,00 € je Wahlhelfer festzulegen. 
Die Auszahlung erfolgt am Wahltag selbst für alle Helfer gegen Unterschrift.    
 
Finanzielle Auswirkungen: 
50,00 € je Wahlhelfer. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Marktgemeinderat Thüngen beschließt, das Erfrischungsgeld für die kommende Europawahl 
auf 50,00 € je Wahlhelfer festzulegen.  
 

Beschluss: 
Der Marktgemeinderat Thüngen beschließt, das Erfrischungsgeld für die kommende Europawahl 
auf 50,00 € je Wahlhelfer festzulegen.  
 
Abstimmungsergebnis:  10 : 0 
 
 
5. Informationen des 1. Bürgermeisters 
 
Sachverhalt: 
a) Bauschuttablagerungen im Wasserschutzgebiet 
Es wurden Schuttablagerungen (Sack Zement, Beton und Plastikmüll) am Steinleseplatz 
festgestellt. Inzwischen wurden diese zur Anzeige gebracht, erklärt erster Bürgermeister Lorenz 
Strifsky. 
Wilde Ablagerungen in der Flur sind grundsätzlich strafbar. Da dies zum wiederholten Mal 
geschah, entscheidet das Ratsgremium, eine Wildkamera anzubringen und ein entsprechendes 
Schild „Dieser Platz wird Video überwacht“ aufzustellen. 
 
Bauhofmitarbeiter Dieter Weller wird sich mit dem Naturschutzbeauftragten, Herrn Manfred 
Neumeyer, in Verbindung setzen und ihn um Rat fragen, bezüglich der Beschaffung einer solchen 
Kamera. 
 
 
b) MarktleiterIn gesucht 
Frau Regina Faulhaber hat aus persönlichen Gründen das Ehrenamt der Marktleitung abgegeben. 
Bürgermeister Strifsky bedankt sich bei Frau Faulhaber für ihr großes Engagement. Sie 
organisierte seit vielen Jahren die Märkte in Thüngen und hielt Kontakt zu den Fieranten und 
Ausstellern.  
Im Mitteilungsblatt und auf der Thüngener Homepage wird nun ein Nachfolger bzw. eine 
Nachfolgerin dringend gesucht. 
 
 
c) Termine 
10.05.2024 Sitzung Marktgemeinderat 
10.06.2024 Sitzung Marktgemeinderat 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
6. Kurze Anfragen 
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Sachverhalt: 
a) Zufahrt von der B 26 zum Baugebiet Kies 
Dritte Bürgermeisterin Uschi Schmidt-Finger beobachtete einen Lkw, der eine Baustelle im neuen 
Baugebiet „Am Kies“ beliefern wollte und den Weg unter der Bahnbrücke am Friedhof hochfuhr. 
Der Fahrer bemerkte dann, dass er nicht weiterkam und rangierte seinen Lastzug zurück, wobei er 
die aufgeweichte Wegbegrenzung erheblich ramponierte.  
 
Es sollte dringend eine entsprechende Beschilderung erfolgen, damit keine weiteren 
Lieferfahrzeuge diesen Weg nutzen. 
 
Die Schilder wurden bereits mehrfach aufgestellt und immer wieder gestohlen, berichtet 
Marktgemeinderat Dieter Weller.  
 
 
b) Hundekotentsorgung 
Frau Schmidt-Finger schildert eine weitere Beobachtung: 
Obwohl genügend Abfalleimer auf Gemeindegebiet aufgestellt wurden, werfen manche 
Hundehalter die Hundekotbeutel einfach ins Feld oder an den Wegrand. Auch wurde gesehen, 
dass ein Beutel in die Wern entsorgt wurde.  
Sie weist daraufhin, durch einen Aufruf im Mitteilungsblatt an die Hundehalter zu appellieren, die 
vollen Hundekotbeutel korrekt zu entsorgen.  
 
 
c) Glasfaserausbau 
Zweiter Bürgermeister Wolfgang Heß berichtet, dass die Neue Gasse durch den Baustellenverkehr 
Zusätzlich belastet wird. Er beantragt, die Zufahrt an der Schulstraße zum Tennisplatz zu öffnen.  
 
Dies ist bereits veranlasst und mit den Bauarbeitern so verabredet, erklärt Ratskollege und 
Bauhofmitarbeiter Dieter Weller. Bei trockener Witterung können die Baustellenfahrzeuge die 
Abkürzung nutzen.  
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
 
 
Nichtöffentliche Sitzung: 


